

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 114 (4313)

ЧЕТВЕРГ, 21 сентября 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА „РАССВЕТ“ РЕШИЛИ ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ ВСЕХ ХЛЕБОВ ЗА ДЕКАДУ

ОБРАЩЕНИЕ КОМБАЙНЕРОВ И ШОФЕРОВ КОЛХОЗА „РАССВЕТ“ КО ВСЕМ ХЛЕБОРОБАМ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

С большим интересом мы обсудили статью А. В. Гиталова «Дума о хлебе» и полностью одобрили его предложения о бережном отношении к народному достоянию — хлебу. И это не случайно. Ведь мы сами, своими руками, создаем это бесценное богатство страны. Вот и эти дни труженики нашего колхоза на ударной вахте — уборке урожая. Из общей посевной площади зерновых культур 3186 гектаров мы уже скосили 2073 га и обмолотили 1404 га. С каждого гектара намачиваем по 18—20 центнеров зерна. За день каждый комбайнер убирает хлеба с площади 15—18 гектаров. Передовые водители «степных кораблей» Ф. Ф. Рыбников, Л. С. Реушин, И. П. Яковлев и другие уже намолотили по 2500—3000 центнеров зерна.

Но жатву мы могли бы вести

быстрее, если бы вовремя устраивали недостатки в работе. К сожалению, комбайнеры иногда пропускают из-за плохой работы некоторых городских шоферов, допускается задержка автомашин при разгрузке зерна и т. д.

Подсчитав свои возможности, мы, комбайнеры, шоферы и другие механизаторы колхоза, решили объявить ударной последнюю декаду сентября с тем, чтобы за десять дней завершить обмолот зерновых культур при высоком качестве уборки.

Для этого есть все условия. Обмолот будем вести на тридцати комбайнерах. В день намерены убрать хлеб с площади 180 гектаров и более. Техническое обслуживание у нас хорошее, так что комбайны не подведут. Недостаток автомашин постараемся восполнить за счет улучшения работы

шоферов и ускорения выгрузки зерна. Обедать и ужинать будем непосредственно в поле.

Мы призываем всех хлеборобов района последовать нашему примеру — включиться в социалистическое соревнование за завершение уборки урожая в десять дней, не пожалеть своих усилий для того, чтобы быстро и без потерь провести жатву. Это будет лучшим подарком полувековому юбилею СССР.

По поручению коллектива механизаторов обращение подписали: М. Ф. БОЛЬШОЙ — председатель колхоза «Рассвет», М. В. НАСОНОВ — секретарь парткома, Ф. Ф. РЫБНИКОВ, Л. С. РЕУШИН, П. М. АННИКОВ — комбайнеры, Ф. А. ЗАЙЦЕВ, А. А. ГОРОБЕЦ, В. Н. ПЕТРОВ — шоферы.

На картофельных плантациях

УБИРАЕТ МЕХАНИЗИРОВАННОЕ ЗВЕНО

Отличный урожай вырастили картофелеводы первой бригады колхоза «Мир»: с каждого гектара выходит до 180 ц клубней. И механизаторы полны решимости без потерь убрать щедрые плоды своего труда.

На копке картофеля в бригаде работает механизированное звено, в котором занято всего лишь пять человек — трактористы В. Траненко и В. Тюпин, машинист картофелеуборочного комбайна А. Поздняков и подсобные рабочие, молодые работники из КузНИИУ В. Шель и В. Веселовский.

Настрой у звена отличный, действует оно с огоньком, ежедневно убирая клубни с трех гектаров. Это в два с лишним раза больше

нормы. Такую производительность обеспечивает слаженная работа всех членов звена и механизаторов, занятых на вывозке клубней от комбайна.

Погрузка выкопанных клубней ведется без остановок агрегата, на ходу. Специалисты, руководители бригады ежедневно контролируют работу звена и остаются довольны — потерь нет. За этим строго следят и сами члены звена, и особенно член группы народного контроля, коммунист В. Траненко, работающий в звене на тракторе.

Звено уже убрало картофель с половины 30-гектарной плантации. Организованно идет и вывозка урожая с поля. Из-за недо-

статка транспорта клубни, выгруженные из бункера комбайна, приходится сваливать в отведенном месте на поле. На ночь бурты хорошо укрываются соломой, а когда высвобождается транспорт, картофели вывозятся в хранилище или на товарную станцию, на продажу государству. На

счету колхоза уже более 50 т прошлогодних клубней. Это примерно 15 процентов к плану. Большую помощь в затаривании, погрузке и вывозке картофеля на приемный пункт оказывают учащиеся Падунской средней школы и рабочие железнодорожных предприятий станции Падунская.

Н. ЯЦЫН.
инструктор РК КПСС.

«Путь к коммун.»	27,4	47,8	97,9
«Искра»	25,6	49,5	15,2
«Гигант»	24,7	54,3	57,1
«Заветы Ильича»	25,5	43,0	56,4
«Красное знамя»	23,4	34,2	53,3
Им. Чкалова	23,3	57,3	80,6
«Кузбасс»	21,9	47,6	26,7
«Колос»	21,4	53,6	51,6
«Багановский»	19,6	40,4	34,7
«Труд»	19,5	42,8	55,0
«Ленинск. путь»	17,5	47,6	32,0
«Новый путь»	15,5	43,1	23,3
Им. Жданова	14,5	39,9	50,0
«Мир»	14,0	44,8	36,2
По району	26,7	54,4	57,3

ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 20 сентября по району скосено 49269 гектаров зерновых культур, или 54,4 процента к уборочной площади. Обмолочено 24207 гектаров хлебов, или 26,7 процента всех культур. Картофеля убрано 674 гектара, или 57,3 процента. Зяби всхахано 19947 гектаров, или 24,6 процента в плану.

Ход уборки урожая по хозяйствам характеризуется такими данными: в первой колон-

ке — обмолот во второй — ко- совица зерновых, в третьей — уборка картофеля (в процентах к плановым площадям).

Хозяйства:

«Родина»	48,1	74,4	36,1
«Рассвет»	44,0	65,1	36,0
Им. Ленина	37,0	71,6	60,0
«Калинкинский»	35,8	62,2	46,0
«Заря»	32,8	60,3	89,4
«Краснинский»	30,7	71,7	64,0
«Ударник полей»	30,3	69,1	100,0
Им. Мичуринка	28,9	47,7	37,5



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие производственные показатели и хорошее качество работ на уборке урожая на Доску почета заносятся:

от совхоза «Заря»

Л. Ф. Чуяшов — комбайнер, с начала уборки намолотил 3697 центнеров зерна.

от совхоза «Калинкинский»

Д. А. Печков — комбайнер, намолотил 3306 центнеров хлеба.

от колхоза «Мир»

В. А. Кондинский — комбайнер, с начала уборки намолотил 3250 центнеров зерна.

от колхоза «Ударник полей»

В. М. Голубев, В. С. Ковалев — комбайнеры, намолотили с начала уборки по 3000 центнеров зерна.

от колхоза «Гигант»

Н. И. Данилин, П. А. Парамонов — шоферы, на вывозке зерна от комбайнов выполняют нормы на 150—170 процентов.

от колхоза «Красное знамя»

В. Я. Серебряков — комбайнер, намолотивший с начала уборки 2400 ц зерна с площади 112 га.

В. И. Лютаев — комбайнер, намолотивший 2 тысячи центнеров зерна с площади 100 га.

В. П. Фадеев — тракторист-машинист силосоуборочного агрегата, скосивший с начала уборки 150 га кукурузы, получивший с этой площади 2615 тонн зеленой массы.

С. И. Капин — механизатор, убравший 127 га кукурузы, получивший 2 тысячи тонн зеленой массы.

М. И. Кутыкин — тракторист, выполняющий нормы выработки на вспашке зяби на 150—180 процентов.

БЕРЕЧЬ ЩЕДРОСТИ ПРИРОДЫ

ОТКРЫЛАСЬ IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В нашей стране природные богатства, как всенародное достояние, используются в интересах всего общества. Забота о природе, возобновление ее ресурсов, внимание к рачительному использованию минеральных источников сырья — основа хозяйственной деятельности Советского государства. «Не только мы, — говорил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — но последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины».

Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов — один из вопросов, который вынесен на обсуждение четвертой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва, начавшей работу в Кремле 19 сентября.

Утром, на заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — были утверждены повестка дня и порядок работы сессии.

Депутаты обсудят следующие вопросы:

1. О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов.

2. О проекте закона СССР о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР.

3. Избрание Верховного суда СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей состоялось в Большом Кремлевском дворце.

...12 часов. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Г. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербецкого, Ю. В. Андропова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушенко.

С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению охра-

ны природы и рациональному использованию природных ресурсов» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат В. А. Кириллин.

Большую озабоченность у народов всех стран, заявил докладчик, вызывают загрязнение воздушного и водного бассейна, эрозия почвы, ущерб, наносимый животному и растительному миру, недостаточно экономное использование земель, запасов нефти, газа и угля, руд, металлов и других природных ресурсов. Вопросы окружающей человека среды находятся в центре внимания Советского государства с первых дней его существования. Ленинские идеи об охране окружающей среды и о максимальной выгодном для всего народа в настоящем и будущем использовании природных богатств воплотились в принципы политики КПСС.

В. А. Кириллин напомнил о принятых за последние годы в СССР важнейших законах по вопросам защиты природной среды. В их числе — Основы земельного и водного законодательства. В союзных республиках приняты законы об охране природы.

Докладчик указал на ряд мер ЦК КПСС и Советского правительства, направленных на оздоровление окружающей среды. Было, в частности, принято постановление о предотвращении загрязнения Каспийского моря. Огромные масштабы работ, предусмотренных постановлениями о сохранении богатств озер Байкал, о предотвращении загрязнения бассейнов рек Волги и Урала.

Говоря о преимуществах планового ведения хозяйства в социалистическом обществе, В. А. Кириллин указал на большое значение генеральных схем размещения отраслей народного хозяйства и крупных промышленных комплексов. Планы развития экономических районов предусматривают рациональное использование территории и ее природных ресурсов, оздоровление и улучшение условий труда, быта и отдыха людей.

(Окончание на 4 стр.).

БЕРЕЧЬ ЩЕДРОСТИ ПРИРОДЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Крупные комплексные мероприятия осуществлены в Советском Союзе в последние годы. Благодаря строительству очистных сооружений, созданию новых типов газоочистного и пылеулавливающего оборудования значительно уменьшилось загрязнение воздуха в Ленинграде, Горьком, Магнитогорске, Донецке и многих других крупных городах.

В нашей стране, располагающей четвертью мировых запасов древесины, большое внимание уделяется и лучшему использованию лесных ресурсов. Для их восполнения ежегодно производятся посев и посадка леса, а также проводятся мероприятия, способствующие его естественному возобновлению.

Однако, подчеркнул докладчик, мы еще не удовлетворены достигнутыми результатами. Некоторые министерства и ведомства, предприятия и другие организации недостаточно занимаются вопросами повышения эффективности использования природных ресурсов и улучшения охраны природы. Имеются случаи, когда ущерб природным ресурсам наносится в результате беспечного отношения со стороны отдельных лиц к природе.

Докладчик остановился на конкретных задачах, стоящих перед министерствами и ведомствами различных отраслей. Так, в ближайшее время должна быть полностью решена проблема очистки дымовых газов тепловых электростанций. Предполагается установить систематический контроль за правильным использованием земель, вод, лесов, недр и других природных богатств.

Советский Союз, сказал В. А. Кириллин, стоит за развитие международного сотрудничества в вопросах защиты окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Как бы ни были эффективны проводимые им мероприятия, в масштабе государства, они не могут обеспечить решение всего комплекса вопросов по защите от загрязнений атмосферы, открытых морей и мирового океана. Устранив глобальные последствия загрязнения окружающей среды можно лишь общими усилиями.

Социалистические государства являются инициаторами коллективных международных мероприятий по охране природы и рациональному использованию ее ресурсов и в числе первых приступили к их реализации. Совместная разработка ряда трудных проблем в этой области предусмотрена в комплексной программе развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ.

Наша Родина, — сказал в заключение докладчик, — занимает огромную территорию и располагает поистине сказочными богатствами. Бережное отношение к богатствам земли и ее недрам, к окружающей среде, охрана и рациональное, комплексное использование этих богатств в интересах всего народа являются непреложным законом социалистического общества.

Депутаты приступили к обсуждению доклада.

(ТАСС).

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

Все первоклассники чём-то очень похожи друг на друга: смущенные, растерянные, будто «замаскированные» ранцами и цветами, стоят они 1 сентября в праздничной суете школы деревьев. В широко раскрытых глазах — восторг и любопытство: «школа... уроки... книги... Что это? Как это? Для чего это?»

Не сразу получат они ответы на все свои многочисленные вопросы. Ведь сейчас у них только начало — самое трудное и очень важное начало долгого пути. И малышу, как никогда прежде, нужен старший товарищ — внимательный, терпеливый, заботливый, тактичный. Таким товарищем для него прежде всего должна стать семья. И пусть это будет не опека, а серьезные, «взрослые» отношения равных, самостоятельных людей.

О том, какими должны быть эти отношения, корреспондент ТАСС беседовал с заведующим сектором Института содержания и методов обучения Академии педагогических наук СССР А. М. Пышкало.

В первые дни, сказал он, ребенку трудно «настроиться» на школьный лад. Необычная обста-

новка, незнакомые дети, обязанности... Разобраться во всем, освоиться, познакомиться — достаточно большая нагрузка для семилетнего человека. И тут важно не спешить. Все придет со временем. Но внимательными родители должны быть с самого начала.

У вашего ребенка впервые появятся обязанности. Может быть сначала и не очень большие. Но как с ними справиться? Задали на дом задание, а так хочется погулять... И тут без твердого режима не обойтись. Каждый день ребенок в одно время должен вставать, есть, готовить уроки, гулять. Составляя распорядок дня, учтите, что первокласснику нужно спать десять часов. На воздухе он должен проводить не менее трех часов. Лучше, если это будет активный отдых. Особенно необходимо прогулка после школы.

Не секрет, что многие семьи проводят досуг у телевизора. Причем порой вместе с родителями все передачи подряд смотрят и дети. Такой «порядок» нужно менять в интересах самих детей. Время первоклассника у телевизора нужно ограничить полтора часа в неделю.

Скоро режим станет полезной привычкой, воспитает у школьника чувство времени, столь необходимое для него в дальнейшем. Однако привыкать к новому режиму ребенку трудно, помогите ему. Может быть, стоит вместе погулять, вместе отдохнуть после приготовления домашних заданий.

Кстати, о домашних заданиях. К сожалению, некоторым родителям, а чаще — бабушкам, приходится напоминать, что в школу пошли совсем не они. «Ребенку трудно», — часто оправдываются они, выполнив за малыша уроки. Да, трудно. Но их Саша и Катя вполне доступны те упражнения, которые задает учитель. На них они и рассчитаны. И даже самый сложный учебник — математика — в этом году перестроен так, чтобы дети могли работать по нему самостоятельно.

Проследите за тем, чтобы ученик сделал уроки. Создайте ему условия, чтобы он подготовил их быстро, пусть его ничто не отвлекает. А оценивать? Он, вы видели, старательно выполнил задание. Похвалите его за это. Получилось не очень красиво — мышцы кисти ведь еще слабые, — вам не

нравится. Промолчите. Не оценивайте работу сами, не подменяйте учителя, не заставляйте малыша писать палочки снова и снова. Важно, что он точно выполнил работу. Это уже большое умение. А «мастерство» придет немного позже. Зато у малыша появляются очень ценные черты — самостоятельность и ответственность.

На приготовление уроков первоклассник должен тратить не более 45 минут. Кажется, остается свободное время. Часто родители стремятся полностью использовать его. Наш совет: не загружайте первоклассника. У него большая перестройка. И если до школы он занимался, например, музыкой или спортом, то сейчас нагрузки необходимо сократить. До тех пор, пока ребенок войдет в школьный ритм. Не забывайте, что у вас хоть и школьник, но еще маленький ребенок, который любит петь, играть, шалить. И на это не надо жалеть времени.

Час-два до сна, после вечерней прогулки, предоставьте ребенку. Пусть он побудет наедине с самим собой, пусть сам найдет занятие в это время: рисует, мастерит, мечтает. Не мешайте. Ребенок ищет себя.

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

21—24 сентября. Новый широкоэкранный двухсерийный индийский художественный фильм *Преданность*. Начало в 17-30, 20-30.

НИНОТЕАТР «КОЛОС»

21—24 сентября. Новый широкоэкранный двухсерийный индийский художественный фильм *Преданность*. Начало в 15, 18, 21 час.

24 сентября. Для детей. Художественный фильм *Полонез Огинского*. Начало в 13 часов.

При Промышленновском объединении «Сельхозтехника» организуется подготовка кочегаров всех типов котлов. Срок обучения один месяц. Направление и оплата учащихся за счет предприятия. Начало занятий с 25 сентября 1972 года. Сведения о количестве направляемых подать до 25 сентября 1972 года.

Дирекция учебно-курсового комбината.

ВИЗИТ К РЕЗИДЕНТУ

В. ВОСТОКОВ

— А зачем вы ездили в совхоз «Рассвет»?

— Искал портняжную мастерскую, но ее там не оказалось.

— А вот Ким Сен, с которым

вы там встречались, говорит другое. Кстати, он здесь, и вы можете продолжить с ним разговор. Но сначала скажите о том, почему вы, якобы переселенец, приехали в наши края не с основной группой?

— В то время я лежал в госпитале. Сломал ногу. На охоге.

ЗАПИСКИ ЧЕКИСТА

— Вы военнослужащий?

— Ну, в больнице, какая разница.

— Вот что, Ли Ку, хватит вспоминать дурака! Неужели не ясно: игра проиграна...

Ли Ку пожимает плечами, как-то странно улыбается, а затем встает, галантно кланяется. Входит конвойир...

На повторном допросе Ли Ку заявил:

— Я офицер разведки, меня зовут... — И он назвал свое настоящее имя. — Послан сюда, чтобы восстановить резидентуру. Должен был разыскать пять агентов. — Он назвал фамилии, пароль для связи. — Скажу откровенно: ехать не хотел. Не я же виноват, что наш шеф прозевал момент переселения и растерял связь с агентурой. А спешка в нашем деле, как вам известно, противопоказана.

Прямо высказал свои сомнения. Меня пытались обвинить в трусости. Даже намекали, что могут отдать под суд. Я согласился, но внес предложение: восстановлю связь с агентурой, создам резидентуру и обратно. Со мной согласились. И вот я здесь... Ким Сена я нацупал в совхозе «Рассвет». Он помог установить связь еще с двумя агентами. Сейчас мне понятно: я много потерял времени. Надо было на этом

— Хорошо, поверим, что это действительно так. Но как ваша фотография очутилась на кладбище?

— Кто-нибудь пошутил.

— Кто же он, этот шутник? Нет, Ли Ку, не сходятся у вас концы с концами. Тогда ответьте на такой вопрос: почему вы пытались бежать после того, как услышали, что вас разыскивает жена? Вы холостяк, а жена Ли Ку... убита.

«Водовоз» вздрагивает, опускает глаза.

Или вы испугались, что она воскресла и может узнать вас и рассказать нам о вашем к ней «визите»? Ли Ку молчит.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 89

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат бытового обслуживания — пимокатов и кочегаров на сезонную работу.

Полигон железобетонных изделий — сменного мастера, контролера, пропарщика, разнорабочих.

Межколхозстрой — кочегаров.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполнком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
тари и отдела промышленности
щего типографии 1-09. Газета

РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведую-

Заказ № 1463.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 7972.